

ГИБЕЛЬ СЕМЬИ РОМАНОВЫХ

Для обучающихся 4года обучения по
общеобразовательной общеразвивающей
программе «Древо Жизни»

Составитель:

Татуйко Ирина Николаевна, педагог
дополнительного образования

Цель:

*знакомство с фактами гибели
семьи Романовых и истории
исследования их останков*

ПРЕДИСТОРИЯ

Если бы Николай II умер после первых 10 лет своего правления (он пришел к власти в 1894 году), он считался *бы умеренно успешным императором.*

В конечном счете, его благонамеренная, но слабая личность, способствовала бедствиям, которые постигли династию и Россию.

Его брак с принцессой Александрой Гессенской только усугубил эти качества. Они любили друг друга, что было необычно для того времени.

Но и отец Николая, и бабушка Александры, королева Англии Виктория, считали Алекс Гессенскую слишком нестабильной, чтобы она могла преуспеть в качестве императрицы.

Она привнесла в отношения паранойю, мистический фанатизм, мстительную и стальную волю. Также, не по своей вине, она принесла в царскую семью *“королевскую болезнь” (гемофилию) и передала ее сыну, наследнику царской империи, цесаревичу Алексею.*

- Кризис Первой Мировой войны поставил хрупкий режим под невыносимый стресс. В феврале 1917 года Николай II потерял контроль над протестами в Санкт-Петербурге и вскоре был вынужден отречься от престола.
- Сыграл свою зловещую роль и Георгий Распутин (развращенность, грубое вмешательство в политику).

ЧТО ДАЛЬШЕ.....?

Весной 1917 года экс-императорской семье разрешили жить в относительном комфорте в любимой резиденции – *Александровском дворце в Царском Селе*, недалеко от Петрограда.

Двоюродный брат Николая, *король Англии Георг V*, предложил ему убежище, но затем передумал и отозвал предложение.

ДАЛЬШЕ- ГОРШЕ

Александр Керенский, первый министр юстиции, а затем премьер-министр Временного правительства, сослал царскую семью *в губернаторский особняк в Тобольске, в далекой Сибири*, чтобы они были в безопасности.

Опасность гибели семьи появилась тогда, когда Керенский был свергнут большевиками в октябре 1917 года.

ПОЗИЦИЯ БОЛЬШИВИКОВ ПО ПРОБЛЕМЕ РОМАНОВЫХ

Ленин заявил: *“...революции
бессмысленны без расстрела дружин”*.

Вскоре он вместе с Яковом
Свердловым рассматривал вопрос о том,
*следует ли отдать Николая под суд и
казнить его или просто убить всю
семью.*

Архивные материалы

КАК ЭТО БЫЛО: НОЧЬ КАЗНИ

Примерно *в час ночи 17 июля 1918 года* в укрепленном особняке в Екатеринбурге Романовы: отрекшийся от престола император Николай II, императрица Александра, их пятеро детей и четверо оставшихся слуг, включая верного семейного врача Евгения Боткина, была разбужена большевиками.

Они собрались в подвале особняка. Внезапно, 11 или 12 вооруженных до зубов людей, зловеще вошли в комнату.

Когда дело было сделано, опьяненные кровью убийцы спорили о том, кто должен был перемещать тела и куда.

Они насмехались над покойными королевскими особами, грабили их сокровища.

В конце концов тела были сложены в грузовик, который вскоре сломался. В лесу обнаженные тела Романовых пытались сжечь, потом оказалось, что шахты, куда собирались сбросить тела, были слишком мелкими.

В панике Юровский бросил тела и поспешил в Екатеринбург за кислотой.

МЕСТА ЗАХОРОНЕНИЯ РОМАНОВЫХ

В течение большей части XX века тела жертв лежали в двух безымянных могилах, места расположения которых советские лидеры держали в тайне.

В *1979* году историки-любители обнаружили останки *Николая, Александры* и трех их дочерей (*Ольги, Татьяны и Анастасии*).

В 1991 году после распада Советского Союза могилы были вновь открыты, а личности убитых подтверждены ДНК-тестами.

В церемонии перезахоронения царских останков *в 1998 году* приняли участие Президент России Борис Ельцин и около 50 родственников Романовых.

Останки были перезахоронены *в семейном склепе в Санкт-Петербурге.*

Еще два скелета, которые считались оставшимися детьми Романовых — *Алексеем и Марией*, были *найжены в 2007* году и аналогично проверены, большинство людей предполагало, что они будут перезахоронены там же.

ИССЛЕДОВАНИЯ. СОМНЕНИЯ

Несмотря на то, что оба набора останков были идентифицированы командами ведущих международных ученых, которые сравнивали найденную ДНК с образцами живых родственников Романовых, *Русская Православная Церковь подвергла сомнению достоверность полученных данных.*

Они утверждали, что требуется больше исследований. Вместо того, чтобы перезахоронить Алексея и Марию, власти *хранили их в ящике в государственном архиве до 2015 года,* а затем передали их церкви для дальнейшего изучения.

В 2015 году патриархия Русской Православной Церкви совместно с Следственным комитетом, созданным Путиным, распорядилась о проведении повторных экспертиз всех останков.

Останки Николая II и его семьи были незаметно эксгумированы и их ДНК сравнивали с ДНК живых родственников, в том числе, и с ДНК английского принца Филиппа, одной из бабушек которого была великая княгиня Ольга Константиновна Романова — внучка императора Николая I.

ДНК царя также сравнивали с ДНК его отца, Александра III, и деда Александра II. (Для последнего, ученые смогли использовать кровь, оставшуюся на тунике, которую носил царь, когда он был убит.)

Планировалось также сравнить ДНК Александры с образцами ДНК сохранившегося тела ее сестры Эллы, которая также была убита большевиками, и чье тело теперь находится в стеклянной капсуле в Русской Церкви в Иерусалиме.

На сегодняшний день все тела Романовых идентифицированы.

Выводы

- Существовали объективные предпосылки свержения монархии в России.
- Ленин и его сторонники боялись усиления позиций контрреволюции(семья императора символ русского дворянства, оплот самодержавия), поэтому Николай II и его семья были казнены.
- Семья императора подвергалась жестокому насилию во время ареста. С ними безжалостно расправились (не только расстреливали, но добивали штыками).

- История исследования останков монаршей семьи растянулась на несколько десятилетий:

- *1979 г.* - были найдены тела, кроме Алексея и Марии;
- *1991г.* - идентификация останков по ДНК;
- *2007 г.* - найдены останки Алексея и Марии;
- *2015 г.* - научные исследования по идентификации всей семьи Романовых.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!